

昨天,快报第57次社区活动,碰上了一场阴冷的大雨,记者们都挺担心,以为为南京最美的“新娘”徐兴雯募捐的活动会泡汤,但令人意外的是,竟有上百位市民冒雨赶到汉中门广场。有的人是来给便民活动捧场的,更多的人是来捐款的。至活动结束后,共有76位居民为兴雯捐款。寒风中,雨下个不停,但我们的心却是暖洋洋的。

秋雨中,用爱温暖最美的“新娘”

市民冒雨参加社区活动;截至昨日捐款总数达到40688元



昨天,市民冒雨来捐款 快报记者 齐天天 摄

没有新郎的婚纱照⑥

市民冒雨捐款920元

早晨7点,当很多人趁着假日睡懒觉时,快报社区记者已经赶到了汉中门广场。大家自己动手,把快报有关白血病女孩徐兴雯的报道,张贴在展板上,又用红纸糊了一个募捐箱。一场募捐活动,就此拉开序幕。

8点钟,广场上只有几个行人,8点半,广场依旧只有几个行色匆匆的行人。我们的心,有些凉,就如淅淅沥沥的秋雨一样。但我们并没有失望。9点钟,活动开始,广场上的人渐渐多起来。陶李王巷社区主任郑蕾,第一个赶到我们的活动现场,她还带来了6位社区居民。她说:“这个女孩太可怜了,我们社区的居民一大早看到报纸,就到社区找我,要来给她捐款。”

5块、10块……50块,居民们把准备好的钱,一一塞进了募捐箱。“我们捐的钱不多,但代表我们一片心意。”低保户王立强说,只要大家都能献出一份爱心,就会积少成多,挽救徐兴雯的医疗费用就会有希望。

我们计算了一下,截至上午11点,已经有76位居民送来了920元捐款。我们将这笔捐款,已经打入徐兴雯爱心基金账号中。

热心市民要捐血

“我没有钱,但是我可以献血给她。”看到快报关于徐兴雯的故事后,家住朝天宫西街的周光明师傅赶来了。周师傅下岗多年,妻子患有心脏病,也没有工作,他们的儿子还在上中学,一家人的生活来源,就靠他摆地摊修自行车。昨天,他从不多的生活费中,拿出50元钱捐给徐兴雯,不过他总觉得太少,他表示想给徐兴雯捐献自己的2400毫升医疗用血。

他说,徐兴雯面临化疗,估计会用很多鲜血,他把医疗用血转送给她,就可以帮她省钱了。原来,周师傅平时热心于各种公益事业,先后

献血12次,总共2400毫升,目前已经从江苏省血液中心拿到了无偿用血的证书,他决定给徐兴雯捐献自己的无偿用血。

记者了解到,根据《江苏省献血条例》的规定,无偿献血者献血量在800毫升以上(含800毫升)的,终身享受免费用血;无偿献血者献血量未达到800毫升的,按本人献血量的三倍享受免费用血。但周师傅能否把“免费享受用血”这份特殊待遇转让给徐兴雯,我们还将向有关部门咨询。

特别的“班费”送过来

“昨天我们宿舍6个同学都和用人单位签订了工作合同,昨晚我们本来决定出去大吃一顿庆祝的,无意中一位同学看到徐兴雯的故事,我们还把前两天的报道也翻出来看,看后我们6个女生都流泪了。”南京审计学院国际贸易班的宗同学也来到活动现场,她紧紧抱着一袋由10元、20元甚至硬币凑起的捐款。

宗同学告诉记者,前天晚上,他们班临时召开了一个班会,班会的主题就是读现代快报有关徐兴雯的所有报道。大家很快就被徐兴雯的故事深深感动,大家一致决定交一次特殊的班费,给徐兴雯捐款。“有两位在外地的同学,听说我们开了这个特殊的班会后,都委托同学帮忙垫了。”宗同学说。

“我们最近忙于找工作,没什么时间看报纸,要是早点知道,我们可以发动更多人捐款。”同来的夏同学说,他们还准备在学校发动更多的同学献爱心。

“汉堡王子”盼兴雯快乐

“我决定一个月不吃汉堡,把这些钱捐出来帮助徐兴雯。”昨天,一位胖乎乎的男孩在现场找到记者,掏出50块钱塞到了记者手里,怎么也不愿意把名字告诉记

者。“就叫我‘汉堡王子’吧,哈哈,一直很喜欢吃汉堡,平时最喜欢往肯德基、麦当劳跑,每次必吃汉堡,我们同学因此送了我一个外号叫‘汉堡王子’。”

“汉堡王子”话锋一转,向记者询问起徐兴雯的病情来。他告诉记者,自己正在上高一,最近一直忙着期中考试,吃早饭的时候无意翻了一下昨天的快报看到了徐兴雯的报道,还把前两天的报纸翻出来看了一遍,就从罗廊巷家中跑到了陶李王巷小区。“我和妈妈早上也说到这个徐姐姐,我们都希望她每天都开开心心的,有这么多人祝福她,她不但是最美丽的女孩,也会是最幸福的女孩。”“汉堡王子”说话间眼神里满是期待。

“以前有一条最流行的短信说,每个女孩都是无泪的天使,徐姐姐也应该是。”“汉堡王子”俨然一个大人的口气,“我想她在病房里可能挺无聊的,免疫力不好亲人们也不能太接近自己,这样下去心情就更别提了。我带来的这点钱比起她的医药费只是杯水车薪,可买一些有趣的杂志、或者买一台收音机应该足够了,我想让徐姐姐觉得病房里的时间过得快一些、轻松一点,她开心一点,她的家人、男友心里也能轻松一点,我们大家都放松一点。”

爱心账户已有40688元

昨天又有30笔捐款打入徐兴雯的爱心账户上,记者将昨天现场募捐的920元也

存进了账户,截至昨天下午5点,账户上的数目已达26210元。加上读者送达徐兴雯母亲手中的14478元现金,一共有40688元了。

昨天上午,记者还接到一位江宁开发区读者刘培的电话,他表示要给徐兴雯捐2000元,并且想等星期一自己休息时亲自来南京交给她。在电话中,刘培告诉记者,这钱是他和哥哥一起捐的,他哥哥是唐山大地震的孤儿,被他妈妈收养。兄弟俩从小家里经济也不好,但靠了大家的帮助,才能走到今天。现在他哥哥已经结婚,今年10月10日生了一对双胞胎儿子。所以在看到徐兴雯的事情后,他和哥哥都非常不忍心,想尽自己的一点力量来帮助这个小妹妹。“只要人人伸出一双爱心之手,这个世界就会变得很美好,即使是可怕的病魔,也会被爱心的强大力量给击退的。”

此外,在山东省建设银行当保安的黄宏先生,还给徐兴雯邮寄来了一双拖鞋、一个布娃娃,还有一本书。黄宏鼓励她说:“袁标是个好人,你一定要好起来,跟他结婚,那时候你就是真正的美丽新娘了。”

爱心账户

开户行:中国建设银行
江苏省分行城南支行
账号:1375 3699
8011 0269 472
账户名:徐兴文(徐兴雯身份证用名)



一个人的婚纱照,兴雯每天都要看好几遍 快报记者 泱波 摄

【健康咨询】

气温变化大,多种疾病高发

眼下气候变化快,如果不注意日常保养,慢性支气管炎、支气管哮喘、肺气肿等疾病就会乘虚而入,秋季也是心脑血管疾病的多发季节。

衣服要勤增减

“这两天气温下降了,早晚上下班都觉得有点冷,可是衣服穿多了,到了办公室又会觉得热。这么一折腾,就感冒了。”家住堂子街的姜女士一脸苦恼,“我父亲患有哮喘病,我就怕他也不能适应天气变化,老人感冒了可不容易好。”

江苏省省级机关医院呼吸科副主任医师顾建华说:“女士不能只要风度不要温度,而且要根据环境的温度变化,及时增减衣服。室内也要保持通风透气。”

顾医生建议,秋冬季节可适当多吃一些鸡、鸭、鱼肉等,借饮食来补充热量,提高身体的御寒能力。同时,也不要忽视水果、蔬菜的摄入。“预防疾病最好的办法就是运动,可以增强身体的免疫力和抵抗力。”他笑着说,“如果感冒、咳嗽、发烧,应到医院及时治疗。”

合理调整饮食

市民周先生从夫子庙乘车过来,急急忙忙找到医生,问道:“我的肠胃一直不太好,最近更是食欲不振,没吃多少东西,但还是会觉得胀。”

江苏省省级机关医院消化科副主任医师朱彬分析说:“这可能是功能性的消化不良,感到轻微不适时,可以用一些促动力的药物。平时要多注意饮食,最好别吃生冷食物、刺激性食物,少饮酒和浓茶。”朱医生建议周先生,多吃些高蛋白、维生素含量高的食物,保证充足的营养。“新鲜蔬菜要多吃,西红柿、茄子、红枣等也对身体有益,新鲜的山楂有助于刺激胃液的分泌。”

朱医生表示,秋天很多人会感觉肠胃不适,要在饮食过程中注意酸碱平衡。当胃酸分泌过多时,可喝牛奶、豆浆,吃馒头或面包以中和胃酸;当胃酸分泌减少时,可用浓缩的肉汤、鸡汤、带酸味的水果或果汁,以刺激胃液的分泌,帮助消化。他还提醒:“一定要注意保暖,避免腹部受凉。”

【快报便民网】

服务实实在在还替百姓省钱

大雨淅淅沥沥下个不停,一些大的电器居民都很难搬来现场维修,大家对快报便民网的信赖在这次活动中得到了充分体现,不能送来修,那就提前预约一下。

坐在大遮雨伞下的便民网师傅们,耐心地回答着市民的问题。

曹大爷住在堂子街69号,“师傅,你们提供擦玻璃的服务吗?”原来,曹大爷家就他跟老伴两个人过,子女要么不在南京,要么就是工作繁忙,“家里的玻璃还是今年过年的时候,大女儿请钟点工擦的,到现在都快一年了,还没擦过!”76岁的曹大爷说,自己和老伴不敢爬上爬下,而且他们俩也擦不动了,所以想请便民网的

师傅们去帮他擦。

“大爷,你家玻璃多吗?要是多的话,我建议您干脆搞房屋清洁服务吧!”便民网的董师傅提议道。“我家就我能记得的,大概有14面玻璃,房子53平方米吧,这跟房屋清洁的价格相差多少?”曹大爷让董师傅帮忙算起账来。

“玻璃清洁单面是2元,双面3.5元,而房屋清洁则是1.2元/平方米,60元起步做。像您家这个情况,我看还是预约房屋清洁服务的好。多掏十几块钱,还能享受把你家打扫一新的服务,多合算!”董师傅的一笔账,算得曹大爷心服口服,立刻预约了房屋清洁的服务。“还是快报好呀,办实事还帮咱们省钱。”

【法律咨询】

展销会上买的家具也能退货

“我前几个月在某商场举行的家具展销会上,看中外地品牌展区上的一款实木仿古桌子,于是便买了下来,当时促销小姐说,这个牌子的家具在南京有维修点,让我放心。可是买回家才两个多月,家具就出现开裂、掉漆等现象,而且我发现很多连接处做工都很粗糙,很像是劣质假货。所以我想退货,可再到该商场去一看,展会早结束了,商家也早撤走了。到外地去找厂家,又麻烦又没精力。我该怎么办才好?”社区活动刚开始,住在堂子街69号的陈先生就找到快报律师团,诉说自己遭遇,希望律师可以帮忙解决。

上海光明律师事务所南京分所的王立宁律师立即给

予了答复。“根据消费者权益保护的相关法律法规,在展销会或租赁柜台购买商品或接受服务,权益受到损害的,可直接找销售者承担责任。如果展会已结束的话,也可以先要求展会的举办者承担责任,由举办方承担责任后再向对方追偿。因此,你不必到外地去维权,可直接向举办展会的商场提出退货的请求。如果能证实销售存在欺诈的话,可加倍要求赔偿。”王律师说。

“这下好了,明天我就去找商场,让他们给我赔偿。”听完了王律师详细的解释,陈先生十分满意地离开了活动现场,回家准备退换事宜了。

快报社区记者 杨扬 黄艳 邵瑜 周鹰 李苏明 钟晓敏